

中華民國二十七年元月六號 星期四

# 大漢公報

孔子誕辰四百八十八年

夏曆歲次丁丑年拾貳月初五日

## 本館特電

▲昨晚八時接香港訪員電云  
●我軍攻擊杭州外郊。致與敵劇戰。寬橋與拱宸橋之敵方沙包防禦已被我軍摧毀。  
●杭州一帶敵軍因不能抵當我之痛擊。有行將撤退之象。  
●四日我空軍飛至蕪湖投炸。敵艦一艘被我炸彈擊中受損。

●我與敵在山東省大汶口曲阜之哀州豈得劇戰。我軍失利。賊軍沿津浦鐵路轉而南下。有規向徐州城意。我大軍乘於徐州。嚴防賊軍進攻。賊軍來將竭力禦之。賊已分兵向西出發。進犯濟寧。同時寇向臨海鐵路之歸德與柳河兩城。賊軍刻抵濟寧附近。我軍與之劇戰。日賊在上海與大津。圖成制租界華人電報局。與檢查外國電訊。租界外僑爲此事向後抗議頗力。並報請本國政府與德交涉。或提出抗議。但德當局一意孤行不理外國之抗議。

●山東省曲阜失守。衍聖公孔德成携同眷屬遷居漢口。以免被倭迫之爲傀儡領袖。  
●安徽省集縣。及昭關。兩軍對峙。但仍未接觸。  
●中倭軍第二次主力戰。當在離海鎮路區。斯爲一種大戰爭。  
●保定與石家莊區。我軍遊擊隊頗活動。現目敵繼續調增援隊至該處前線。

●線。以求補救敵所受之損害。並抗拒我軍前進。爲都長春戒嚴。因僞國東北方義勇軍起事。反抗倭寇。以該處情形言不久將有戰事。  
●外蒙古軍繼續南下。以便攻擊綏遠內蒙人所建之傀儡國。外蒙軍前進如是之速。預料綏遠一帶不日將發生大戰。  
●蘇俄人空軍義勇隊員百餘人。已抵廣州。聯同我國空軍抗敵。  
●廣西團長李發。及旅長高仰如。已被敵決。因其違背上官命令。致我軍之抗戰受損。  
●四、五兩日。倭機向粵漢鐵路之黎洞車站投炸。死傷人確數若干。刻尚未悉。  
●粵省政府組織人民自衛團。凡年在十八與四十五歲間男子。須由縣長督率其加入此團。由政府給予糧食。  
●粵省政府已改爲軍事政府。  
●三日賊兵撤離橫琴島。瀕行時。將其所建木屋盡行拆毀後。復遷至荷包島。

## 重要電報

雲埠華區最大  
最好之酒樓是  
**北京酒樓**  
每日午後一時  
開至晨早三時  
五三壹慶失 (轉 傳)

行銀路寶  
THE ROYAL BANK OF CANADA  
Head Office Montreal, Canada

欲護家人須貯款  
如華僑欲在銀行開戶却  
有兩問題(一)貯款于銀行  
是否安穩(二)如欲積資返  
中國或寄款回家以養家人  
當以何者爲便利  
貯款於寶路銀行其穩固無  
可疑義因有通信處及支行  
遍佈於各處故本行能在各  
處照極平匯價而發匯單因  
本行經理大宗匯兌生意故  
能列最相宜之匯價也  
在滿地可雲高華埠多利等  
埠之本行俱備有專員以接  
待華僑客轉轉手應接週  
到凡願客有未明者當樂爲  
指導無論環境如何應在本  
行貯款爲備投資之初步不  
論在本行任何分行貯款均  
能享受實效與有禮的慎重

藍煙通船公司  
The Blue Funnel Line

注意更正船期

由雲開行 船名 到雲城埠

正月六號	千地利士	二月十六號
二月三號	益臣	正月十三號
三月八號	且路比士	二月十五號
四月五號	千地利士	三月十五號

元五十八位檣二  
元五十六位艙大

以上各號船由雲埠開往廣東特開往上海停泊數天以供搭客遊覽

詩丕亞 輪船公司

港香到天七拾

色特大四之船后皇

行期快捷  
船量巨大  
福食生鮮  
艙位通爽

由雲埠開行日期表

船號	陽曆日期
亞洲皇后	正月八日
坎拿大	正月廿二日
俄國皇后	二月九日
日本皇后	三月五日
亞洲皇后	三月十九日
坎拿大	四月二日

太平洋客務總司理司徒施佈

諸君入埠請到永生號 (片打街東) 接洽 (五拾壹號)

司公生業理代埠雲  
YIP SANG CO. LTD.  
51 Pender St. E.  
Vancouver, B. C.

處信通施徒司  
SETO MORE  
Pacific Passenger Agent  
Canadian Pacific Ry  
Vancouver, B. C.

打士火理司總務客船輪  
J. J. FORSTER  
Steamship General  
Passenger Agent  
Vancouver, B. C.

葉求茂代理詩丕亞 鐵路 車紙

◎本報有字花紙袋發售 每千價銀八元

▲域多利華僑勸募救國公債支會啟事

本會乃在劉宣慰使維熾指導下，集合全埠各界代表組織而成，最大的使命，就是向全體僑胞勸銷救國公債，並在第一次全體委員會議，決定凡已成年之僑胞，每人至低限度須認購公債國幣五十元，現在勸募隊業已編定，不日出發，須知前方將士，已浴血沙場，替我們挽救祖國，我後方民衆，倘不盡量輸將，實無以對爲國犧牲的健兒，所望我僑胞，對於本會勸募隊踵門勸募公債時，踴躍認購，中華民族幸甚，中華民國二十六年十二月廿七日

加拿大雲高華僑勸募救國公債總分會通告

附設救濟祖國傷兵難民籌捐處

爲通告事查近有無恥之徒竟冒用本處名義向中西人士騙捐救濟傷兵難民款項此等棍徒罪無可逭除由法律手續從嚴究辦外合行通告仰各中西人士此後無論捐助任何款項須認本埠中華會館通知及印信方可捐助至捐助救濟傷兵難民者尤須認本處印信收條爲據免受奸徒所愚爲要此告

中華民國廿六年拾二月廿八日

△△請惠報費與告白費

日月不居，歲聿云暮，本報營業，純屬筆墨生涯，費用浩繁，向藉以維持者，惟告白與報費耳，茲又援例列單往收冬季報費與告白費，所望單到時，惠顧本報諸君，慨然依數擲下，俾應支需，有厚幸焉，本報司理部謹啟